

中国人权保障的新理念与新实践

——专家热议《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》

新华社记者 翟翔 王宾

中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

《论述摘编》分9个专题,共计335段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2021年10月30日期间的报告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。

“论述摘编全面展示习近平总书记对尊重和保障人权方面的深刻思考,充分表明了党的十八大以来,中国共产党对中国政府促进和发展人权事业的坚定决心。”中国政法大学人权研究院常务副院长张伟说。

北京理工大学科技与人权研究中心执行主任肖君拥表示,本书科学归纳了中国共产党推动人权事业发展的丰富实践和宝贵经验,内涵丰富、视野开阔、逻辑严密、系统完备,从历史和现实

贯通、国际和国内关联、理论和实践结合的维度,深刻回答了为什么要尊重和保障人权、如何尊重和保障人权等一系列重大问题。

西南政法大学人权研究院执行院长张永和说,总书记的论述体现了中国人权保障的新理念与新实践,极大丰富了中国的人权话语,对中国人权事业具有重要的指导意义。

“总书记有关‘以发展促人权’的论述,以及中国在全面建成小康社会进程中所创造的尊重和保障人权的成功做法和经验,不仅改写了先有人权后有发展的固有认知,而且拓展了发展中国家走向现代化的途径。”在外交学院人权研究中心主任张爱军看来,习近平总书记关于人权的重要论述对国际人权治理提出了新理念新方案,为丰富人类文明多样性、推进世界人权事业发展作出了贡献。(新华社北京12月9日电)

全国古籍普查新发现《乾隆御定石经》等一批珍贵文献

新华社武汉12月9日电(记者喻珮)2021年全国古籍保护工作座谈会日前在武汉召开,会上公布,“十三五”时期,我国古籍修复工作取得重大进展,古籍数字化成果丰硕,全国古籍普查完成270余万部另1.8万函,新发现《乾隆御定石经》、明初拓本《汝帖》、宋刻残本《杜工部草堂诗笺》等一批珍贵文献。

根据会上发布的“十三五”时期全国古籍保护工作主要进展,“十三五”时期,全国古籍资源分布和保存状况基本摸清。全国古籍普查完成270余万部另1.8万函。共2861家单位完成古籍普查登记工作,占预计存藏机构总数的96%以上。

记者了解到,通过普查,新发现一批

珍贵古籍,如孔子博物馆藏《乾隆御定石经》,为2019年国家古籍保护中心在举办碑帖编目与鉴定研修班时的新发现,确定为清乾隆初拓本,自嘉庆元年赏赐孔府后,保存至今;重庆图书馆藏明初拓本《汝帖》等,亦为碑帖普查编目中的重大发现;上海图书馆在古籍普查时发现的宋刻残本《杜工部草堂诗笺》,可与国家图书馆、上海博物馆藏本合璧。

国家图书馆馆长、国家古籍保护中心主任熊远明介绍,依托12家“国家级古籍修复中心”,以点带面重点推进古籍修复工作,设立清宫“天禄琳琅”、迪庆州图书馆馆藏“纳格拉洞藏经”、山西宋辽金元珍贵古籍等一批国家珍贵古籍重点修复项目。



教育部颁布《普通话水平测试管理规定》

新华社北京12月9日电(记者余俊杰)记者9日从教育部获悉,教育部近日颁布新修订的《普通话水平测试管理规定》,将于2022年1月1日起正式施行。此次修订旨在解决制约普通话水平测试健康发展的瓶颈问题,着力提高测试管理的科学化、规范化水平。

管理规定明确,普通话一级甲等须经国家测试机构认定,一级乙等及以下由省级测试机构认定,并将普通话水平测试等级证书的颁发机构由省级语言文字工作办事机构统一变更为

国家测试机构,增强了专业测试的统一性、权威性。

管理规定提出一系列便民新举措。删除两次测试间隔时间的要求,扩大测试服务供给;取消属地报名要求,明确应试人可根据实际需要,就近、就便报名参加测试;针对残障人士的实际需求,强化对特殊人群的语言测试服务;明确在境内学习、工作或生活3个月及以上的港澳台人员和外籍人员可自愿申请参加测试;增加电子证书相关规定,明确电子证书和纸质证书具有同等效力。

公告

因事业单位改革,根据中共太康县委机构编制委员会《关于太康县农业机械技术中心机构编制方案的通知》(太编[2020]17号)文件精神,太康县农业机械管理局(统一社会信用代码:124117240059120842)、太康县农业机械学校(统一社会信用代码:12411724F817214064)、太康县农机推广站(统一社会信用代码:12411724F81721393E)、太康县农机产品监督所(统一社会信用代码:1241172460934458H)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算领导小组,请相关债权债务责任人在7天内向清算领导小组认领,特此公告。

联系电话:15993298699 0394—6822121

太康县农业机械管理局
2021年12月10日

周口公园景区共享自行车周转、停放场地网上竞价招租公告

周口市园林管理处委托周口市公共资源交易中心对周口公园景区共享自行车周转、停放场地采用网上竞价方式进行公开招租,有意竞价者请与周口市公共资源交易中心联系并咨询相关事宜。

1.标的情况:周口公园景区共享自行车周转、停放场地网上竞价招租。

2.挂牌公告期:自2021年12月10日起至2021年12月16日17时止。

3.标的展示:自公告发布之日起

周口市园林管理处
2021年12月10日

在更高起点上谱写新时期改革开放新篇章

——各地学习贯彻落实六中全会精神推进全面深化改革开放观察

改革开放是我们党的一次伟大觉醒,是决定当代中国前途命运的关键一招。

党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,其中深刻总结了改革开放以来特别是全面深化改革开放取得的历史性成就,为在新时代新征程上将改革开放进行到底提供了宝贵经验和基本遵循。

连日来,大石桥市加大菱镁产业综合整治,走深加工、精加工路线,从资源主导型产业“一柱擎天”到新产业多点发力,产业格局得到很大改观。2021年上半年,规模以上镁制品及深加工企业产值占规模以上企业产值超50%。

顺应时代的潮流,改革气象万千。一直从事开放领域工作的南宁综合保税区管委会常务副主任谢宏斌感触尤为深切。

南宁综合保税区内,满载着中国和东盟商品的货车川流不息。除了跨境电商商品快进快出,还有许多人慕名而来,学习运营或直播技巧。

“有一种自豪是亲历。”学习全会精神后,深圳市福田区委书记黄伟感慨地说,深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市。由一座边陲小镇到国际化大都市,沧桑巨变的背后是改革不停顿、开放不止步的精神底色。

前海合作区建设方案出台,创业板注册制改革试点实施、率先建立“楼上创新楼下创业”综合体……今天的深圳,又一次站在新的历史起点。“建设中国特色社会主义先行示范区是党中央赋予深圳的崇高使命。要继续汲取、发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的精神,在新征程上‘跑’出加速度。”中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达说。

党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的号角。党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,开创了我国改革开放新局面。

从党和国家机构改革到农村土地“三权分置”,从科技体制改革到简政放权、经济、政治、文化、社会、生态文明……重要领域和关键环节改革走实走深。历史性成就中,有很多珍贵的启示。

“改革始终坚持正确方向。”辽宁

省大石桥市工信局局长刘新桥说,具体到自己的工作,就是要锚定高质量发展不动摇。

近年来,大石桥市加大菱镁产业综合整治,走深加工、精加工路线,从资源主导型产业“一柱擎天”到新产业多点发力,产业格局得到很大改观。2021年上半年,规模以上镁制品及深加工企业产值占规模以上企业产值超50%。

顺应时代的潮流,改革气象万千。一直从事开放领域工作的南宁综合保税区管委会常务副主任谢宏斌感触尤为深切。

坚持试点先行和全面推进相促进,改革蹄疾步稳、纵深推进。

在福建等地建设首批国家生态文明试验区,积累多项改革经验;在安徽设立全国首个林长制改革示范区,探索进一步增强生态产品供给能力……在试点过程中逐个击破难题,将好经验复制推广,生态文明体制改革步履铿锵。

水清鱼跃,岸绿景美。湖北宜都,长江“十年禁渔”全面推行以来,江里的鱼多了,一些多年不见的珍稀鱼类又出现了。

宜都市委书记谭建国表示,改善生态环境就是发展生产力。下一步要全力打造长江绿色生态廊道关键节点,让一江清水绵延后世、惠泽百姓。

在更高起点上开辟发展新境界

“十四五”时期,我国进入新发展阶段。在更高起点上,为构建新发展格局提供强大动力,新时期的改革开放,任重道远,战鼓催征。

车路协同超视距感知、5G远程驾驶……在重庆两江协同创新区智能车联网示范路段,不时能看到多个品牌的汽车在开展自动驾驶测试。

建设国家级车联网先导区,打破体制机制障碍、强化科创与产业融合很关键。深挖落户科研院所潜力,导入政府基金、风投基金,培育高成长性科技企业……重庆两江新区管委会主任罗兰表示,两江新区正认真落实全会精神,以“科创+产业”为导向,

从区域高质量发展注入动能。

江苏南通,一个占地超过200亩的纺织服装绿色生产、智能供应链产业园正在谋篇布局。通过开发利用绿色印染、智能制造生产线,循环利用周边钢铁园区的蒸汽等,新的产业园将在减碳的同时实现质效的提升。

“这是企业对先进制造和循环经济的探索。”服装品牌之禾创始人叶寿增说,“我们正按照产业规律,以可持续的方式扎实推动制造升级。”

11月以来,河北、湖北、云南、深圳等地开工上千个重大项目,包括新型显示研发生产基地、先进半导体显示产业总部等,扩大内需同供给侧结构性改革有机结合;

上海闵行,通过构建智能作业体系推进因材施教,在落实“双减”的同时,用科技探索推进教育公平;

山东聊城经济技术开发区,北城街道等基层党工委搭建平台,组织辖区村共同成立乡村振兴农产品农民专业合作社联合社,“企业和农民共闯市场”的模式“探路”共同富裕;

从高标准市场体系建设到深入推进行简政放权,从支持民营企业发展到持续推进住房、医疗、养老等民生领域改革……全面深化改革方向明确、持续发力。

迈入新阶段,我国实行更加积极主动的开放战略。

广东惠州市文化广电旅游体育局党组书记钟亮说,惠州市刚刚签署加入“海丝申遗城市联盟”,将谋划建设白马窑址考古公园,科学保护海丝遗产,加强海丝文化推广,用实干为落实“一带一路”合作倡议、推动21世纪海上丝绸之路建设增添助力。

改革开放永无止境。保持锐意创新的勇气、蓬勃向上的朝气,弘扬真抓实干作风、砥砺奋进品质,必将在更高起点上谱写新时期改革开放新篇章!

(新华社北京12月9日电)

六中全会精神在基层

朱集乡纪委增强队伍素质保障群众利益

本报讯 “谢谢乡纪委的同志,如果不是你们,我们5亩多的集体坑塘还会被别人霸占着。”近日,几个村民围着淮阳区朱集乡纪委2名工作人员,你一言我一语,向他们表示感谢。朱集乡纪委通过增强自身素质,拓宽监督领域,着眼群众关心的热点、难点和焦点,确保了党的政策和群众利益的有效落实。

朱集乡纪委抓住2021年村监委和乡纪委换届的有利时机,把能力强、学历高、忠诚坚定的同志吸收到乡村干部队伍中,确保了村监委人员政治合格率达100%,配优配强了乡村两级纪委监委组织,为纪委工作开展打下了扎实基础。

该乡纪委出台学习计划,规定每周二下午3点至5点为该乡全体人员集中学习时间,单月的第一个周四下午3点至5点为全体乡纪检干部和村监委人员集中学习时间,同时在该乡纪委委员集中学习时,同时推送有关学习内容。

通过系统学习培训,乡村两级干部担当尽责意识明显增强,遵纪守法意识明显增强,清正廉洁自觉性明显提高。

朱集乡纪委紧紧围绕朱集乡党委、乡政府中心工作开展监督,创新监督方式方法,拓宽监督领域,尤其对扶贫、环保、乡村振兴、人居环境整治、疫情防控、乡村基础设施建设、村“四议两公开”事项、党员发展、低保、危房改造等工作全程跟进,零距离监督,使各级党委、政府的决策部署在朱集乡得到顺利实施,群众利益得到有效保障。(曹静)(2)

对选岗全过程现场监督

阳光安置新举措赢赞誉

本报讯 (记者马治卫 通讯员周存亮)“普通农民家庭出身的我,真没想到,凭着自己在部队的服役表现能得到这么好的安置!”在部队服役满16年的太康县转业士官孙东辉日前跟乡亲们分享自己的“喜事”。

与孙东辉一样,2021年太康县共接收安置36名转业士官,全部通过积分排序安置了岗位。为保证转业士官安置工作公开、公平、公正,太康县2021年度转业士官在县退役军人事务局进行公开选岗,县纪委监委派驻发改纪检监察组对选岗全过程进行现场监督。量化打分排名选岗公开透明;公开安置计划、安置岗位;选岗现场受纪委监委全程监督、

对本次选岗安置非常满意,从档案接到集中公开选岗,纪检监察机关进行全程监督,整个过程阳光透明,充分彰显了党和政府的公信力。(3)

落实监督责任 促进持续整改

本报讯 (记者付永奇)商水县老城办事处纪委(简称老城办纪委)针对商水县委第四巡察组2019年10月21日至11月29日对商水县老城办事处党工委巡察反馈意见,深刻剖析,做到反馈意见零遗漏、全覆盖。

为切实抓好整改工作的落实,老城办纪委多次召开专题会议研究落实巡察反馈意见,提出整改措施,出台整改方案,建立问题台账。同时,老城办纪委抽调专人组成工作小组,进行日常协调、督促、检查,资料收集整理上报等工作,对反馈问题和意见建议进行逐项梳

清算公告

原“周口地区物资供应处”名下登记的土地和房屋已灭失,现决定成立清算组,请债权债务人接到通知书之日起15日内、未接到通知书的自本公告之日起45日内,向清算组申报债权,并提供证明材料,向清算组登记申报。

特此公告

清算组联系人:王大磊、孙松江 联系电话:0394-7735568

2021年12月10日

注销公告

因事业单位改革,根据周编(2021)32号文件精神,周口市林业监测站(统一社会信用代码:1241170072700861XX)、周口市林业技术推广站(统一社会信用代码:1241170041858533M)、周口市林业科学研究所(统一社会信用代码:124117004185857127)、国有周口林场(统一社会信用代码:124117004185861684),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,请相关债权债务责任人在7日内向清产核资领导小组认领,联系电话:0394-8353929,特此公告。

周口市自然资源和规划局

2021年12月10日

遗失声明

●袁志欣购买的周口建业春天里车位定金票据丢失,编号:3263659,金额:5000元,声明作废。

2021年12月10日

●周口市公安局经济开发区分局王晨的人民警察证丢失,警号:068442,声明作废。

2021年12月10日

●李秀华(427217196908016584)不慎将医师资格证(证号:2009412104127217196908016584)、医师助理执业证(编码:210411600001176)丢失,声明作废。

2021年12月10日

●湖南省水利水电第一工程有限公司河南周口分公司不慎将营业执照正(副)本丢失,统一社会信用代码:91441600330028399M,声明作废。

2021年12月10日

●周口甲美机电制造有限公司不慎将开户许可证丢失、核准号:J5080002865101,声明作废。

2021年12月10日